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Αγαπητοί γονείς/Κηδεμόνες, 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι, ένας από τους βασικούς στόχους που έθεσε το 

Σχολείο μας κατά τη φετινή Σχολική Χρονιά 2024-25 είναι η Πρόληψη και η Αντιμετώπιση 

της Βίας και του Εκφοβισμού στο σχολικό περιβάλλον. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια, στο 

σχολείο μας ξεκίνησε η εφαρμογή του Προγράμματος Αναγνώριση και Διαχείριση του 

Σχολικού Εκφοβισμού, σε συνεργασία με το Παρατηρητήριο για τη Βία στο Σχολείο 

(ΠΑ.ΒΙ.Σ) του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ).  

Μέσα από την εκπαίδευση και τη στήριξη λειτουργών του ΠΑ.ΒΙ.Σ, ετοιμάστηκε πολιτική, 

την οποία και καλείται το σχολείο να εφαρμόσει καθ΄ όλη τη διάρκεια της σχολικής 

χρονιάς. Η συγκεκριμένη πολιτική προβλέπει την ανάμειξη των παιδιών σε 

δραστηριότητες πρόληψης, σε επίπεδο τάξης, αλλά και διαχείρισης του εκφοβισμού. 

Συγκεκριμένα, και με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών, τα παιδιά αναλαμβάνουν ενεργό 

ρόλο στην αναφορά περιστατικών και στη στήριξη οποιουδήποτε μπορεί να 

θυματοποιηθεί.  

Τέτοια προγράμματα οδηγούν στη μείωση των προβλημάτων πειθαρχίας και των 

περιστατικών σχολικού εκφοβισμού στα σχολεία, στην ανάπτυξη των κοινωνικών 

δεξιοτήτων των μαθητών/τριών, συμβάλλει στη βελτίωση των μαθησιακών 

αποτελεσμάτων και του σχολικού κλίματος. 

Σύμφωνα με τον ορισμό: «Ένας μαθητής γίνεται αντικείμενο εκφοβισμού ή 

θυματοποιείται, όταν υποβάλλεται κατ΄ επανάληψη και κατ΄ εξακολούθηση, σε 

αρνητικές ενέργειες από έναν ή περισσότερους άλλους μαθητές». Συγκεκριμένα, το 

φαινόμενο του σχολικού εκφοβισμού εκδηλώνεται ως επιθετική συμπεριφορά μεταξύ 

των μαθητών, η οποία έχει τα εξής χαρακτηριστικά: επανάληψη, μεγάλα χρονικά 

διαστήματα, εκούσια/εσκεμμένη συμπεριφορά, ανισορροπία δυνάμεων, πρόκληση 

σωματικού και ψυχολογικού πόνου  κ.α. 

Ως εκ τούτου, Το σχολείο μας επιδεικνύει ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΑΝΟΧΗ σε περιστατικά βίας και 

εκφοβισμού που παρουσιάζονται στο σχολικό περιβάλλον.  

 

Άντρη Δημητρίου 

Διευθύντρια του Γυμνασίου Απ. Ανδρέα Έμπας  

 


